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I UVOD  

 

Tema mog seminarskog rada je pravno ovlaštenje i pravna obveza. U tekstu koji slijedi 

pokušati ću da kroz pravni odnos na što jednostavniji način to objasnim. To ću učiniti 

objašnjenjem riječi, definiranjem osnovnih pojmova, a to su ovdje pravno ovlaštenje i 

pravna obveza. Također ću pokušati analizirati sadržinu pravnog ovlaštenja i objasniti 

kroz primjere, kao i to šta je pravni status i koje su vrste pravnih ovlaštenja i pravnih 

obveza. 
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1. PRAVNO OVLAŠTENJE 
 

Pravni odnos je društveni odnos između najmanje dva pravna subjekta koji jedan prema 

drugome imaju pravnu obvezu i pravno ovlaštenje s obzirom na neki pravni objekt. Pravni 

subjekti su nosioci normativnih značenja pravnog ovlaštenja i pravne obveze s obzirom na 

neke objekte. Ta dva normativna značenja jesu vrijednosti ( za razliku od delikta kao 

bezvrijednosti ) koje normotvorac hoće postići u pravim odnosima polazeći od vladajućih 

interesa i shvaćanja pravednosti. Pravno ovlaštenje je položaj jednog subjekta, postavljen 

pravnom normom, da radi ostvarenja svog interesa može ( ili u nadležnosti: mora ) nešto 

činiti ili ne činiti, te da ima dvostruku moć prema nekom drugom subjektu ( obvezniku ): 

prvo, moć da od njega zahtjeva neko činjenje, davanje ili nečinjenje s obzirom na jedan 

objekt, i drugo, moć da ga tuži pred državnim organom ako ne udovolji zahtjevu.1 Pravno 

ovlaštenje je vid društvene moći. To je pravno zaštićena mogućnost jednog subjekta da 

nešto čini, dobije ili ne čini, te njegova pravno priznata sposobnost da utječe na ponašanje 

drugih tako da zahtijeva od njih neki objekt ( činjenje, nečinjenje, stvari ) radi ostvarenja 

svog interesa i da ih na to prisili putem države koja ima monopol legalne fizičke prisile. 

Što više i što važnijih ovlaštenja neko ima, to je on moćniji subjekt u zajednici. Pravno 

ovlaštenje vlasnika je njegova moć da slobodno upotrebljava i raspolaže sa svojom stvari i 

da zahtijeva od svih drugih osoba da ga u tome ne ometaju, s moći da tuži svakoga koji 

tom zahtjevu ne udovolji. Pravno ovlaštenje kupca je njegova moć da zahtijeva od 

prodavatelja predaju ugovorene robe ( u kvaliteti, roku i mjestu koji su dogovoreni ), a 

zatim moć da ga tuži sudu ako tu robu tako ne dobije, ujedno je pravno ovlaštenje 

prodavatelja njegova moć da zahtijeva od kupca predaju ugovorenog novca ( u iznosu, 

roku i mjestu ), a zatim moć da ga tuži sudu ako taj novac tako ne dobije. Pravno 

ovlaštenje države u pogledu vojne službe jest njena moć da zahtijeva od vojnog obveznika 

pristupanje vojnoj službi, a zatim moć da ga tuži sudu ako je on tu obvezu prekršio.  

 

 

 
                                                           
1 Visković, Nikola, Država i pravo, Sarajevo: Studentska štamparija Univerziteta, 1996., str. 199. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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